



Nantou: Industrial park renovation drives industrial investment

In the first six months of the year, Zhongshan's Nantou Town advanced industrial park renovation for 25 projects, with some 20.9 hectares of land reorganized. Over 57% of the town's industrial investment in the first half was driven by industrial park renovation projects, and the figure is expected to be 55% by year end.

Text translation
Li Jing

做好“免减优”用心留客客心留

面对周边城市游客纷至沓来,中山各部门各镇街持续提升优化服务

艺术范遇上烟火气 稻花香伴着书卷味

大涌镇安堂社区、南文社区唇齿相依,共同走上以农文旅融合发展为抓手、因地制宜推进“百千万工程”的乡村振兴之路

全市传达学习贯彻党的二十届三中全会精神干部大会召开

解放思想再出发 坚定不移将改革进行到底

本报讯(记者 陈伟祺 郭锦润 夏升权)7月22日,全市传达学习贯彻党的二十届三中全会精神干部大会召开,深入学习贯彻习近平总书记二十届三中全会上的重要讲话精神和全会精神,按照全省干部大会部署要求,对抓好全会精神的学习宣传贯彻工作,进一步全面深化改革、推进中国式现代化的中山实践进行动员部署、推动落实。市委书记郭文海主持会议并讲话,市长肖展欣作传达,市政协主席庄树俊,市委副书记林锐熙,市人大常委会党组书记、副主任李长春出席会议。

郭文海指出,党的二十届三中全会,是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的具有里程碑意义的重大历史性会议。习近平总书记在会上发表重要讲话,全面总结党的二十届二中全会以来的中央政治局工作,深刻阐明进一步全面深化改革、推进中国式现代化的重大意义、总体要求、重点任务,具有很强的思想性、政治性、战略性、指导性,为做好当前和今后一个时期工作提供了根本遵循。全会审议通过的《决定》绘制了中国特色社会主义制度优化完善、迈向现代化的路线图,吹响了新征程进一步全面深化改革、推进中国式现代化的“冲锋号”,是习近平新时代中国特色社会主义思想的“改革篇”,是对新时代新征程举什么旗、走什么路的再宣示,彰显了以习近平同志为核心的党中央将改革进行到底的坚强决心和强烈使命担当,对以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业具有重大而深远的意义。全市上下要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神和全会精神,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到总书记、

党中央决策部署上来,结合中山实际抓好改革落实,推动中国式现代化中山实践不断取得新成效。要深刻领会新时代以来全面深化改革的成功实践和伟大成就,深刻领会把握进一步全面深化改革的重大意义、主题、重大原则、目标任务等,确保各项改革任务始终沿着正确方向推进。

郭文海强调,要解放思想再出发,坚定不移将改革进行到底,把全面深化改革的战略部署转化为推动中山高质量发展的强大动力。一要深入研究如何建设好省委部署的广东省珠江口东西两岸融合发展改革创新实验区,为深化粤港澳大湾区合作先行先试。要持续深化与深圳、香港等东岸城市合作,以改革引领深中“六个一体化”,加快建立健全深中经济合作区建设机制,推动与香港规则衔接、机制对接,探索大湾区市场一体化。要扎实推进外贸外资领域体制改革,稳步扩大制度型开放,打好“五外联动”组合拳,加快融入新发展格局,以高水平开放激发改革澎湃动能。

二要深入研究如何在构建高水平社会主义市场经济体制方面发挥优势,加快推动中山经济高质量发展。要以优化营商环境改革为核心,把用心用情、无私高效服务企业的一流营商环境打造成为中山改革头号品牌。要深化项目审批制度改革,推动项目审批扁平化、高效化,着力打造大湾区项目落地最快的城市之一。要以土地节约集约利用改革为关键,加大力度推进村镇低效工业园改造升级,积极探索创新盘活闲置厂房、闲置土地和批而未供用地举措,加快破解耕地和建设用地“碎片化”问题,最大限度拓展产业空间。

三要深入研究构建支持全面创新机制,加快培育壮大新质生产力。要深入实

施创新驱动发展战略,坚持“无创新、不中山”,依靠改革引领新时代中山现代产业集群“十大舰队”高质量发展,加快推进传统产业数字化、智能化改造升级,探索完善战略性新兴产业发展政策体系,建设一批高水平的生产性服务业集聚示范区,促进产业结构、经济结构优化升级。

四要深入研究城乡融合发展、生态文明、社会治理等领域改革,加快推进“百千万工程”,打造城乡融合发展、共同富裕的岭南美丽新中山。要持续深化市直管镇体制改革,实施镇“点单”、市“上菜”的菜单式赋权,进一步优化调整市镇事权、财权和人力资源,大力激发镇街发展活力。要探索新型农村集体经济发展壮大,在充分尊重群众意愿的基础上,加快探索村组统一核算、统一经营,大力推动成立和发展强村公司,开展农村职业经理人试点,促进农业适度规模经营发展。要深化城乡管理体制变革,打造干净、整洁、美丽、有序的城乡环境。要深化生态文明体制机制改革,坚定不移打赢打好水污染治理攻坚战,深入研究从“治水”到“管水”全过程管理机制,同时加强宣传引导,让群众了解、理解、支持治水。要加快绿美中山生态建设,广泛动员社会力量“见缝插绿”,让全民爱绿、植绿、护绿蔚然成风。

五要深入研究民主法治领域改革,画好最大同心圆。要全力支持和保障全过程人民民主,完善大统战工作格局,探索协调推进立法、执法、司法、守法各环节改革,更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用,充分调动人民群众积极性、主动性、创造性。

六要深入研究文化体制机制改革,强力推进文化兴城建设,打造大湾区最具烟

火气的文旅城市。要探索优化文旅服务和产品供给机制,以抓“工改”、治水、招商的决心力度抓文旅,强化资源配置、要素整合、产品创新和机制保障,加快闯出一条“人间烟火气、湾区好生活”的中山文旅崛起之路。要研究构建更有效的文旅传播体系,打造“粤来粤美 中意中山”文旅服务城市品牌,全面优化“中山服务”,提升“食在中山、游在中山、购在中山”美誉度、影响力。

七要深入研究健全和改善民生制度体系,打造大湾区宜居宜业的精品城市。要探索健全高质量充分就业促进机制,持续推进深化“妈妈岗”等就业新模式。要探索健全社会保障体系,加快推动新业态从业人员、灵活就业人员等重点群体参保。要深化医药卫生体制改革,促进优质医疗资源扩容下沉。要探索健全人口发展支持和服务体系,完善发展养老事业和养老产业政策机制,加快建设生育友好、儿童友好型社会。

八要深入研究完善抓党建带全局工作体系,确保中山改革事业行稳致远。要坚持党对进一步全面深化改革的集中统一领导,激发各级各部门改革精气神,鼓励支持各行各业开拓创新。要深化党的建设制度改革,进一步激发干部队伍担当作为。要健全全面从严治党体系,持续营造风清气正政治生态,坚决反对形式主义、官僚主义,切实为基层减负。要完善一体推进不敢腐、不能腐、不想腐工作机制,扎实推进新时代廉洁文化建设,让廉洁文化成为中山文化的鲜明底色和主流风尚。

郭文海强调,学习好宣传好贯彻好党的二十届三中全会精神,是当前和今后一个时期的重大政治任务,要精心组织、周密部署,全面兴起学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神热潮。

郭文海主持召开北部五镇座谈会

本报讯(记者 陈伟祺 郭锦润 夏升权)7月24日晚,在东风镇宣讲党的二十届三中全会精神后,市委书记郭文海主持召开北部五镇座谈会,听取小榄、黄圃、东风、南头、阜沙镇上半年经济运行情况汇报,分析存在的短板弱项,研究下一步对策措施。他强调,要在锻长板补短板深挖潜力,全力以赴做好下半年经济工作,

全力以赴做好下半年经济工作 坚定不移实现全年经济社会发展目标

坚定不移实现全年经济社会发展目标。

郭文海指出,北部五镇主动担当作为、日夜兼程奋斗,为上半年全市经济发展发挥了重要支撑作用,市委、市政府予以充分肯定。做好下半年经济工作,一要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,坚定不移将改革进行到底,围绕重点领域突破突围,以改革创新为动力,稳住当下、决胜未来。二

要加大招商引资力度,坚持主动对接、联合出击,充分发挥重要平台和有效载体作用,动员民间产业载体以商招商。三要坚定不移打赢打好“工改”攻坚战,在土地连片改造的基础上,加大力度、攻坚克难,以拓展产业发展空间支撑制造业当家,这也是城乡形态提质升级的必由之路。四要坚定不移地打赢打好治水攻坚战,确保按时高质完成治水任

务。五要大力推进“百千万工程”,结合“工改”、治水重点攻坚,加快105国道沿线环境综合整治,持续抓好人居环境整治、城乡风貌提升,让城乡环境品质脱胎换骨、焕然一新。六要大力支持企业深耕国内市场,积极拓展国际新兴市场,主动融入以国内大循环为主体的双循环新发展格局,更好利用国内国际两个市场、两种资源。